

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5320

05-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)		ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;	(എ)	<p>നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ മുതലമടയിൽ മാംഗോ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ (SPV) ആയി ഇൻകെൽ (INKEL) എന്ന സ്ഥാപനത്തെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് .ടി സ്ഥാപനം തയ്യാറാക്കി നൽകിയ DPR കിഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ് .</p> <p>സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ-(RKVY) രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന പദ്ധതി പ്രകാരം 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാവ് കൃഷി വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി ‘Pilot Project for Mango cultivation’ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11 ഘട്ടങ്ങളിലായി 236.65877 ലക്ഷം രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ (PMKSY) പ്രധാന മന്ത്രി കൃഷി സിബായി യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19.70683 ലക്ഷം രൂപയും (PKVY) പരമ്പരാഗത കൃഷി വികാസ് യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.1 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലമട ബ്രാൻഡിൽ മാങ്ങ പായ്ക്ക് ചെയ്ത് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിന് (ICCOA) ഇന്റർ നാഷണൽ കോമ്പാൻസ് സെന്റർ ഫോർ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ICCOA ആയതിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(ബി)	നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ മുതലമടയിൽ മാംഗോ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ (SPV) ആയി ഇൻകെൽ (INKEL) എന്ന സ്ഥാപനത്തെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് .ടി സ്ഥാപനം

		<p>തയ്യാറാക്കി നൽകിയ DPR കീഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.</p> <p>സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ-(RKVY) രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന പദ്ധതി പ്രകാരം 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാവ് കൃഷി വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി ‘Pilot Project for Mango cultivation’ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11 ഘട്ടങ്ങളിലായി 236.65877 ലക്ഷം രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ (PMKSY) പ്രധാന മന്ത്രി കൃഷി സിബായി യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19.70683 ലക്ഷം രൂപയും (PKVY) പരമ്പരാഗത കൃഷി വികാസ് യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.1 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലമട ബ്രാൻഡിൽ മാങ്ങ പായ്ക്ക് ചെയ്ത് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിന് (ICCOA) ഇന്റർ നാഷണൽ കോമ്പ്യൂട്ടർ സൈന്റർ ഫോർ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ICCOA ആയതിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>മാംഗോ ഹബ്ബ് എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ മുതലമടയിൽ മാംഗോ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ (SPV) ആയി ഇൻകെൽ (INKEL) എന്ന സ്ഥാപനത്തെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് .ടി സ്ഥാപനം തയ്യാറാക്കി നൽകിയ DPR കീഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.</p> <p>സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ-(RKVY) രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന പദ്ധതി പ്രകാരം 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാവ് കൃഷി വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി ‘Pilot Project for Mango cultivation’ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11 ഘട്ടങ്ങളിലായി 236.65877 ലക്ഷം രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ (PMKSY) പ്രധാന മന്ത്രി കൃഷി സിബായി യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19.70683 ലക്ഷം രൂപയും (PKVY) പരമ്പരാഗത കൃഷി വികാസ് യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.1 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലമട ബ്രാൻഡിൽ മാങ്ങ പായ്ക്ക് ചെയ്ത് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള</p>

സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിന് (ICCOA) ഇന്റർ നാഷണൽ കോമ്പറ്റൻസ് സെന്റർ ഫോർ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ICCOA ആയതിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ